## 黄菊强调:积极推进中央企业分离办社会职能工作

中内协网 www.ciia.com.cn 点击次数:416

抓住有利时机 深化国企改革

积极推进中央企业分离办社会职能工作

1月18日,国务院召开第二批中央企业分离办社会职能工作电视电话会议,中共中央政治局常委、国务院副总理黄菊出席会议并讲话。黄菊强调,要站在实践"三个代表"重要思想和提高执政能力的高度,从深化国有企业改革、维护改革发展的大局出发,统一思想,提高认识,抓住当前有利时机,积极稳妥地推进企业分离办社会职能工作。

黄菊说,根据国务院的部署,自2004年3月起,中央企业分离办社会职能工作率先在中石油、中石化和东风汽车3户企业进行试点。由于领导重视,政策到位,组织有力,政府部门和企业协调配合,试点工作进展顺利,为组织实施第二批中央企业分离办社会职能工作奠定了良好的基础,积累了宝贵的经验。试点企业和地方人民政府要继续认真履行已签署的协议,确保试点工作最终圆满完成。

黄菊指出,深化国有企业改革仍然是当前经济体制改革的中心环节,分离企业办社会是我们在推进国有企业改革中必须解决的一项重要任务。2004年,我国经济实现了平稳较快增长,国有企业经营状况总体较好,效益大幅度提高,目前是加快推进企业分离办社会职能工作的有利时机。为利用好当前的有利条件,不失时机地加快推进改革,国务院决定启动第二批中央企业分离办社会职能工作。

黄菊强调,实施第二批中央企业分离办社会职能工作,是贯彻落实党中央、国务院关于深化国有企业改革方针的重大举措,是国有企业平等参与市场竞争的必要措施,是转变政府职能、维护社会稳定的客观要求,意义十分重大。他指出,这项改革是一项十分复杂的系统工程,涉及多方面的利益关系调整,政策性强,任务繁重,情况复杂,难度很大。各有关地区、部门和中央企业要从维护改革发展稳定的大局出发,在总结试点经验基础上,加强领导,统筹规划,周密部署,协调配合,确保分离办社会职能工作顺利平稳进行。一要认真贯彻执行国务院的有关政策规定,制定周全的实施方案,做好移交人员、经费补助基数、资产等的核定和划转工作,确保移交单位工作的正常进行和平稳过渡。二要严格遵守财经纪律和各项规章制度,加强对移交单位财务管理,保护国家财产安全,切实保障国有资产不流失。三要加强对移交工作的领导和指导,不断跟踪、掌握进展情况,认真研究解决移交过程中出现的新情况、新问题,力争在2005年底前完成移交工作。四要顾全大局,加强地方、部门和企业之间的协作配合,形成合力,共同推进这项工作。五要及时掌握职工的思想动态,深入细致地做好职工的思想工作,切实维护稳定。

会议由国务院副秘书长尤权主持,财政部副部长朱志刚和国资委副主任邵宁分别作了发言。

来源:人民网

中国内部审计协会. 版权所有 LT科技制作 协会地址: 北京市海淀区中关村南大街4号 联系电话: 010-82199846/47 电子邮件: xinxibu@263. net Copyright (C) 2003 . All rights reserved